



习近平同越南国家主席武文赏举行会谈

新华社河内12月13日电 当地时间12月13日上午,中共中央总书记、国家主席习近平在河内同越南国家主席武文赏举行会谈。

习近平指出,昨天,我同阮富仲总书记宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,携手开辟了中越两国关系发展新阶段。中越两国人民在争取国家独立和民族解放斗争中并肩战斗,在社会主义革命和建设事业中相互支持,始终守望相助、风雨同舟,结下了“同志加兄弟”情谊。构建具有战略意义的中越命运共同体,是对两党两国老一辈领导人共同意志的传承,对往昔峥嵘岁月的致敬,对两国革命友谊的发扬,是两党两国高层从中越关系长远发展大局和世界社会主义力量团结的战略全局出发作出的重大历史性决策,符合中越推进各自现代化事业的共同需要,符合两国人民的共同利益。

习近平强调,双方要充分认识到构建中越命运共同体的历史必然、战略意义、现实要求和国际责任,围绕政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的六大目标,不断赋予两国关系新的时代内涵,携手推动具有战略意义的中越命运共同体落地生根、开花结果,造福两国人民。

第一,加强政治引领,凝聚构建中越命运共同体的战略共识。两党两国高层要继续通过灵活方式保持深入战略沟通,加大互学互鉴,深化治党治国经验交流,共同提升治理体系和治理能力现代化水平,更好服务各自国家发展。

第二,加强团结协作,筑牢中越命运共同体的安全防线。中越同为共产党领导的社会主义国家,维护政治制度安全、捍卫社会主义事业是我们共同的责任使命。双方要加强团结,坚持开放、共赢,共同防范抵御外部渗透破坏图谋,为壮大世界社会主义力量、推动人类和平和进步事业作出应有贡献。

第三,深化互利合作,做大中越命运共同体的利益蛋糕。双方要加强顶层设计和落实,落实好共建“一带一路”倡议同“两廊一圈”战略对接合作规划纲要,加快基础设施互联互通,扩大越南优质农产品输华。加强数字经济、绿色发展等

领域合作,拓展两国务实合作新的增长点。

第四,加大民意引导,夯实中越命运共同体的社会根基。要把夯实中越民间友好作为一项系统工程来抓,推进两党两国传统友好宣传教育,用好文化、旅游、地方合作等平台,为两国人民特别是青年之间的交往搭建更多桥梁,增进相互了解和友好感情。

第五,妥善管控分歧,提高中越命运共同体的稳定预期。中国和越南同为南海重要沿岸国,在维护南海和平稳定方面既有共同利益,也有共同责任。中方愿同越方加强沟通协调,找到双方都能够接受的海上问题长期解决办法,推动双方早日达成实质、有效的“南海行为准则”,为地区和平稳定作出更大贡献。

武文赏表示,习近平总书记、国家主席对越南进行国事访问是越南党、国家和人民期盼已久的大事,是越中关系中的重大历史事件。昨天两党总书记一致同意,共同构建具有战略意义的命运共同体,这为越中关系未来指明了方向,

下转 A04 版

习近平同越共中央总书记阮富仲共同会见中越两国青年和友好人士代表

新华社河内12月13日电 当地时间12月13日下午,中共中央总书记、国家主席习近平和夫人彭丽媛在河内同越共中央总书记阮富仲夫妇共同会见中越两国青年和友好人士代表。

习近平和彭丽媛抵达国家会议中心时,受到越方青年代表热烈欢迎。

习近平夫妇和阮富仲夫妇同中越两国青年和友好人士代表亲切合影。

中越友好人士及青年见面会现场气氛热烈,鲜花和两国国旗交相辉映,汇成一片喜悦的海洋。

在热烈的掌声中,习近平发表题为《赓续传统友谊,开创中越命运共同体建设新征程》的重要讲话。

习近平代表中国共产党和政府向致力于中越友好的新老朋友致以亲切问候。习近平指出,昨天,我同阮富仲总书记一道宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开启了中越两国关系发展新阶段。这是我们以振兴世界社会主义和实现中越两国长治久安出发作出的重大战略决策,深深植根于中越传统友好,符合两国人民共同利益和共同愿望。

回首过去,我们志同道合、守望相助。近代以来,中越两党和两国人民坚守共同理想信念,在争取国家独立和民族解放事业进程中风雨同舟、相互支持。胡志明主席的著名诗句“越中情谊深、同志加兄弟”,成为两国人民对那段峥嵘岁月难以磨灭的历史记忆。立足当下,我们初心如磐、合作共赢。建立全面战略合作伙伴关系15年来,中越两党坚持以人民为中心,大力推进互利合作,给两国人民带来实实在在的利益。展望未来,我们前途相关、命运与共。中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,越南正在大力推进工业化现代化建设。中国坚定不移走和平发展道路,坚持与邻为善、以邻为伴的周边外交方针和亲诚惠容的周边外交理念,让中国式现代化更多惠及周边国家。

习近平强调,中越友好的根基在人民,未来在青年。习近平对两国青年提出三点希望:一是同做中越友谊的传承者,为构建具有战略意义的中越命运共同体贡献力量。今天的中国和越南,已经用经济社会发展的显著成就,雄辩地向世界证明,双方选择的发展道路完全正确,两国加强团结合作有利于各自社会主义事业发展。希望两国各界友好人士特别是青年一代成为中越友好征程的领跑者,为实现各自国家百年奋斗目标构建具有战略意义的中越命运共同体贡献力量。

二是争当亚太振兴的参与者,为亚太地区长治久安添砖加瓦。中国改革开放和越南革新事业取得巨大成就,既是自身奋斗的结果,也得益于和平、开放、包容的亚太地区。亚太是两国安身立命之所,开放包容、合作共赢是人间正道。双方要高举亚太共同体旗帜,汇聚更多团结奋进的正能量,共同为建设和谐繁荣的亚太地区作出更大贡献。

三是敢为人类进步的开拓者,为构建人类命运共同体不懈奋斗。中越两党都是胸怀天下的马克思主义政党,中越两国都是国际社会负责任的成员,应该成为推进人类进步事业的中坚力量。双方要以更广阔的胸怀、更广阔的视野承担起时代责任,为维护国际公平正义发声,为推动全球发展进步出力。

习近平强调,不忘来时路,方知向何行。中越两国社会主义事业发展壮大的艰辛历程和辉煌成就充分表明,加强团结合作是两国战胜前行道路上的一切风险挑战,不断从胜利走向胜利的重要历史经验。我们要始终不忘初心,牢记使命,携手走好各自社会主义道路,让工业化

现代化建设成果更多惠及两国人民,共同为人类进步事业作出更大贡献。

阮富仲表示,在共产党领导下,越中两国在争取国家独立和民族解放事业以及社会主义建设事业中相互支持、相互支持。越中情谊深,同志加兄弟。越方始终铭记和感谢中国长期以来为越南提供的各种宝贵支持。越中全面战略合作伙伴关系建立15年来,两国政治互信日益加强,务实合作成果丰硕。这两天,河内街头巷尾到处洋溢着喜庆热烈的氛围,习近平总书记、国家主席同阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的命运共同体,符合两国人民共同利益和共同愿望。

阮富仲表示,越中关系的未来在青年。希望两国青年深入了解并继承弘扬老一辈领导人结缔的深厚友谊,为推动越中全面战略合作伙伴关系长期稳定发展、为越中两国社会主义事业不断壮大注入新的活力。

中越双方代表也汇报了两国友好交往情况。他们表示,在习近平总书记对越南进行历史性国事访问之际,两党总书记亲自拨冗会见中越友好人士和青年代表,充分体现了两国两党领导人对中越青年和友好事业的高度重视和殷切厚望。两位总书记宣布共同构建具有战略意义的命运共同体,符合两国人民共同愿望和根本利益,契合和平、合作、发展的时代潮流,必将引领中越全面战略合作伙伴关系开辟更加美好的新前景,树立周边邻国亲诚惠容的典范。两国青年将传承弘扬“同志加兄弟”的传统友谊,密切沟通交流,加强互学互鉴,深化互信友谊,实现两位总书记提出的“民意基础更牢”的目标,为构建中越命运共同体作出积极贡献和贡献。

蔡奇、王毅、王小洪等出席。

习近平会见越南总理范明政

新华社河内12月13日电 当地时间12月13日上午,国家主席习近平在河内政府驻地会见越南总理范明政。

习近平车队在河内政府驻地时,数百名越南青年和各界代表手持两国国旗,夹道热烈欢迎。

习近平指出,当前,中越关系持续向好发展。昨天,我同阮富仲总书记一道见证双方签署数十份合作文件,涵盖了中越关系的广度和深度。中越两国理想信念相同,前途命运与共。我同阮富仲总书记一道宣布构建具有战略意义的命运共同体,符合两国人民共同愿望和根本利益,契合和平、合作、发展的时代潮流,必将引领中越全面战略合作伙伴关系开辟更加美好的新前景,树立周边邻国亲诚惠容的典范。两国青年将传承弘扬“同志加兄弟”的传统友谊,密切沟通交流,加强互学互鉴,深化互信友谊,实现两位总书记提出的“民意基础更牢”的目标,为构建中越命运共同体作出积极贡献和贡献。

习近平指出,中国现代化给世界

各国带来前所未有的机遇,将为越南加快推进工业化现代化提供助力。中越两国经济互补性强、经济联系紧密。双方签署共建“一带一路”倡议同“两廊一圈”战略对接合作规划纲要,为两国拓展务实合作打开新空间。中方愿扩大进口越南优质产品,密切同越南产业链供应链联系,加强互联互通建设,拓展新能源、数字经济等新兴领域合作。

习近平强调,在社会主义的航船上,中越要同舟共济。双方可以就思想建党、理论强党加强交流,分享治党治国理政经验。双方还要扩大人文交流合作,增进人民友好感情,让两国青年一代早日接过中越友好的接力棒。中国改革开放和越南革新开放取得巨大成就,既是自身努力奋斗的结果,也得益于一个和平安宁的世界特别是开放

包容的亚太。双方要警惕和反对任何把亚太搞乱的企图,加强国际事务协调和配合,共同维护良好外部环境。范明政代表越南政府热烈欢迎习近平主席到访,表示,越中两国理想相同、道路相似,习近平主席每次访问和发表的重要论述都加深了越方的思想认同、情感认同,深化了两国的友谊与互信,使得两国亲上加亲、好上加好。昨天阮富仲总书记和习近平总书记从战略高度确定了构建具有战略意义的中越命运共同体的新定位,这是两党两国关系中的重大历史里程碑,为越中关系的未来指明了方向,注入了新的动力。越方敬佩习近平新时代中国特色社会主义思想在“两个结合”方面取得的历史性成就,

下转 A04 版

习近平会见越南国会主席王庭惠

新华社河内12月13日电 当地时间12月13日上午,国家主席习近平在河内会见越南国会主席王庭惠。

习近平抵达国会大厦时,受到王庭惠和越南各界代表热烈欢迎。

习近平指出,中越政治制度相同,理想信念相通,前途命运相关,双边关系在各自党和国家对外关系中都占有特殊位置。建交73年来,中越传统友谊在争取国家独立和民族解放事业的相互支持和帮助中得到升华,在双方推进社会主义建设的全面战略合作中走向深入。今年是中越建立全面战略合作伙伴关系15周年。昨天,我同阮富仲总书记一道宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,向外界释放了中越两个社会主义国家致力于团结友好、携手发展的积极信号。

习近平强调,新形势下,双方要继续从战略高度和长远角度看待中越关系,沿着友好合作的道路坚定前进。

一是把双边关系引领好。要认真总结中越关系发展的传统、好做法,加强高层战略沟通,密切治党治国经验交流,探索丰富社会主义建设的理论和实践,维护双方共同战略利益,确保双边关系始终沿着正确轨道前进。

二是把务实合作推进好。中越均处在改革发展的关键阶段,开展互利合作既有先天优势,也是现实需要。双方要落实好这次访问成果,加强互联互通、产业链供应链、绿色经济等领域合作,提高两国民众的获得感。

三是把问题分歧管控好。要把两党两国高层的认识和意愿转化为实际行动,并行不悖地推进合作与管控分

下转 A04 版

纪念李凌诞辰110周年 交响合唱音乐会在江门台山举行

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青 吴国华) 今年是我国著名音乐评论家、音乐教育家、音乐活动家,中国交响乐团首任团长、中国音乐学院原院长李凌先生诞辰110周年。12月13日晚,纪念李凌诞辰110周年交响合唱音乐会在李凌先生的家乡——江门台山举行。音乐会由中国音乐学院院长、中国交响乐团首席指挥李心草、中国交响乐团常任指挥景焕执棒,来自中国交响乐团、中国音乐学院、星海音乐学院的艺术家们联袂演出,用音乐的语言深情缅怀李凌先生,追忆他对音乐事业的卓越奉献。

李凌先生家属李姐娜女士、李小黛伉俪、李儒心女士等到场观看演出。演出前,市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明与李心草院长、李凌先生家属等会面交谈。

音乐会以交响乐《红旗颂》拉开序幕,交响组曲《海霞》选段、《南国》等经典曲目相继奏响。其中,交响组曲《南国》是李凌先生的代表作品,歌曲旋律优美、饱含深情,极富南国特色,寄托了李凌先生对家乡、对亲友的无限眷恋。伴随着指挥家激昂的挥棒,音乐会迎来了气势恢宏的音乐巨作《黄河大合唱》。从《黄河船夫曲》《黄河颂》到《保

卫黄河》《怒吼吧,黄河》等,艺术家们以磅礴的旋律、铿锵的歌声、深沉的情感,歌颂中国人民坚强不屈的斗争精神。观众们沉浸在交响合唱的旋律中,感受到强烈的情感共鸣,现场掌声雷动、经久不息。

演出结束后,陈岸明等市领导来到台上与演职人员亲切握手,祝贺演出取得圆满成功。陈岸明说,江门台山是李凌先生的家乡,在这里举行纪念李凌诞辰110周年交响合唱音乐会,意义非凡。中国交响乐团、中国音乐学院、

下转 A04 版

市政协召开党组(扩大)会议暨主席会议 坚定不移推进中国式现代化的江门实践

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/杨双云) 12月13日,市政协党组书记、主席张元醒主持召开党组(扩大)会议暨十四届四十七次主席会议,深入学习贯彻习近平总书记主持11月27日中央政治局会议时,在中共中央政治局第十次集体学习时,在上海和江苏盐城考

察时,在深入推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神,传达学习习近平总书记关于“三农”工作的重要论述、在《求是》杂志发表的重要文章《切实加强对耕地保护抓好盐碱地综合利用》《推进生态文明建设需要处理好几个重大关系》,贯彻落实全省政协工作交流

下转 A04 版



对接优质资源 促进创新发展

2023年江门市专精特新政策宣介会

指导单位:工信部中小企业发展促进中心

主办单位:江门市工业和信息化局

承办单位:交通银行江门分行、江门日报社

2023年12月14日



微信扫码观看活动现场盛况

广告